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2012

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacij,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noobkw

(Al | B] | [e] | [D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

=) L).

m|

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

W & || m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Wskaz zrodlo prawa okreslajgce minimalng wartos¢ wskaznika skutecznosci hamowania pojazdu
samochodowego.

A. Polska Norma.

B. Europejska Norma.

C. Wojewodzki dziennik urzedowy.

D. Rozporzadzenie wtasciwego ministra ds. transportu.

Zadanie 2.
Dokumentem okreslajgcym wymagania w stosunku do wyposazenia stacji kontroli pojazdéw jest
A. obwieszczenie wojewody.
obwieszczenie starosty powiatowego.

B.
C. decyzja Zrzeszenia Stacji Kontroli Pojazdow.
D. rozporzadzenie wtasciwego ministra ds. transportu.

Zadanie 3.
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Na rysunku przedstawiono tabliczke znamionowg pojazdu. Numer identyfikacyjny pojazdu samochodowego
okreslony jest cyfrg

A1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 4.

Zuzyty olej silnikowy nalezy

A. oddac do utylizacji.

B. spali¢ w piecu warsztatowym CO.

C. oczysci¢i ponownie wykorzystac w silniku.

D. wykorzystac jako materiat do konserwacji np. drewna.

Strona 2 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 5.
Czesci
Lp. | Numer Nazwa Jedn. | Rabat | Cena | llos¢ | Wartos¢ | VAT | Wartosc | Wartos¢
katalogowy | towaru % jedn. netto % VAT brutto
brutto
1 BK1345 Opony szt. 10 250,00 | 2,00 | 500,00 | 23 115,00 | 615,00
Razem 500,00 |23 115,00 | 615,00

Przedstawiony na rysunku dokument to

A. faktura naprawy.

B. zlecenie serwisowe.

C. faktura zakupu czesci.

D. zamodwienie magazynowe.

Zadanie 6.

System informatyczny posiadajgcy centralng baze danych o pojazdach, ich wtascicielach i posiadaczach
oraz osobach uprawnionych do kierowania pojazdami nosi hazwe

A. Centralne Zrzeszenie Kierowcow.

B. Centralna Ewidencja Pojazdow i Kierowcow.
C. Powiatowa Ewidencja Pojazdéw i Kierowcow.
D. Europejska Ewidencja Pojazdow i Kierowcow.

Zadanie 7.
Przy stwierdzeniu nadmiernego nagrzewania si¢ silnika mechanik w pierwszej kolejnosci powinien sprawdzic¢

A. dziatanie termostatu.

B. dziatanie pompy cieczy.

C. poziom ptynu chtodniczego.
D. zanieczyszczenie chfodnicy.
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Zadanie 8.
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Na podstawie zamieszczonego rysunku przedstawiajgcego elementy tylnego zawieszenia okresl, z jakim

momentem nalezy dokreci¢ gérne mocowanie amortyzatora.

A. 36 Nm

B. 95 Nm

C. 85 Nm+90°

D. 200 Nm+180°

Zadanie 9.
Silnik (specyfikacje)
Uktad sterowania praca silnika (marka i typ) Bosch Motronic ME 7.1
Kolejnosé zaptonu 1-3-4-2
Luz zaworowy
Hydrauliczny
Bieg jatowy .
(Bez mozliwosci regulacji) 640~ 800 (rpm)
Ciénienie pompy paliwa 6.0 (bar)
Cisnienie pompy paliwa 5
(Wysokie cisnienie) = A Xoerd
Swiece zaplonowe (marka i typ) Audi/VW 101 905 620
Swiece zaplonowe (marka i typ) NGK PZFRSN-11 TG
Odstep elektrod sSwiecy 0.9-1.1 (mm)
Ilo$é swiec zaptonowych 4
Ciénienie sprezania
Normalny 10.0 - 13.0 (bar)
Minimum 7.0 (bar)
Odlegtos¢ pomiedzy cylindrami w przekiadni réznicowej < 3.0 (bar)
Cisnienie oleju
(przy 80 °C) 2.7-4.5 [/ 2000 (bar/rpm)
Ciénienie oleju
(przy 80 °C) <7.0 / > 2000 (bar/rpm)

Tabela zawiera dane techniczne silnika. Wymagana wartos¢ wysokiego cisnienia pompy paliwa wynosi

A. 6,00 bar
B. 7,00 bar
C. 10-13 bar
D. 39-110 bar
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Zadanie 10.
llu pracownikdw powinien przydzielic kierownik warsztatu do wykonania wymiany ptynu hamulcowego
W pojezdzie przy uzycia urzgdzenia podciSnieniowego stuzgcego do odsysania ptynu hamulcowego?

A. 1 pracownika.

B. 2 pracownikow.
C. 3 pracownikow.
D. 4 pracownikow.

Zadanie 11.
Swieca zaptonowa z ptaskim gniazdem Swieca zaplonowa ze
Materiat gtowicy stozkowym gniazdem
silnika Srednica gwintu Srednica gwintu
18 mm 14 mm 12mm 10 mm 18 14 mm
Glowica zeliwna 45 Nm 35Nm 25 Nm 15 Nm 30 Nm 20 Nm
Glowica aluminiowa 40 Nm 30 Nm 20 Nm 12 Nm 25 Nm 10 Nm

W tabeli przedstawiono momenty dokrecenia swiec zaptonowych. Z jakim momentem powinna zostac
dokrecona swieca zaptonowa z gwintem o srednicy 12 mm, z pfaskim gniazdem, w gtowicy aluminiowej?

A. 15Nm
B. 20 Nm
C. 25Nm
D. 30 Nm
Zadanie 12.

Odstep elektrod swiec zaptonowych, dla silnikéw montowanych w samochodzie do sierpnia 2006 r. powinien
wynosi¢ od 0,7 mm do 0,8 mm, zas dla silnikow montowanych od wrzesnia 2006 r. od 0,9 mm do 1,1 mm.
Na ktorej swiecy odstep elektrod w samochodzie wyprodukowanym w styczniu 2008 r. jest niezgodny
Z wymaganiami?

A. Naswiecy 1. _ Pomiar [mm]
B. Na s$wiecy 2. 2::222 x 22
C. Na swiecy 3. Ewieca 3. 1.2
D. Na swiecy 4. Swieca 4. 1,0

Zadanie 13.
Przyczyng ,wypadania zaptonow” w silniku z zaptonem iskrowym jest uszkodzenie
A. termostatu.
B. sSwiec zarowych.
C. cewki zaptonowe;.
D. regulatora cisnienia.
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Zadanie 14.

Na ktorym rysunku przedstawiono element, ktérego uszkodzenie jest przyczyng przegrzewania sie silnika
spalinowego.

}3?

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

A. Narysunku 1.
B. Narysunku 2.
C. Narysunku 3.
D. Narysunku 4.
Zadanie 15.

Czas naprawy

Zacisk hamulca

Wymiana lewego przedniego zacisku hamulcowego (1,2 godziny)
Wymiana prawego przedniego zacisku hamulcowego (1,2 godziny)
Wymiana lewego tylnego zacisku hamulcowego (1,2 godziny)
Wymiana prawego tylnego zacisku hamulcowego (1,2 godziny)
Wymiana obu przednich zaciskow hamulcowych (1,4 godziny)
Wymiana obu tylnych zaciskéw hamulcowych (1,6 godziny)
Wymiana wszystkich zaciskéw hamulcowych (2,5 godziny)
Tarcza hamulca

Wymiana lewej przedniej tarczy hamulcowej (0,6 godziny)
Wymiana prawej przedniej tarczy hamulcowej (0,6 godziny)
Wymiana obu przednich tarcz hamulcowych (0,9 godziny)
Wymiana lewej tylnej tarczy hamulcowej (1,1 godziny)

Wymiana prawe;j tylnej tarczy hamulcowej (1,1 godziny)
Wymiana obu tylnych tarcz hamulcowych (1,5godziny)

Wymiana wszystkich tarcz hamulcowych (2,4 godziny)

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli oblicz czas wymiany wszystkich tarcz hamulcowych oraz
tylnych zaciskow hamulcowych w samoch odzie

A. 1,6 godziny.
B. 2,4 godziny.
C. 2,5 godziny.
D. 4,0 godziny.
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Zadanie 16.
Cena netto [z1] Rg* Podatek %

Amortyzator os$ przednia szt. 150,00 - 23
Amortyzator os tylna szt. 100,00 23
Przeglad techniczny 100,00 - 23
Wymiana amortyzatorow osi przedniegj - 1 23
Wymiana amortyzatoréw osi tylnej - 0,8 23
*cena 1 rgb = 100,00 zt netto

W tabeli przedstawiono wycigg z cennika serwisu samochodowego. Zlecenie obejmuje badanie techniczne
pojazdu na stacji kontroli pojazdéw oraz wymiane przednich amortyzatoréw. Jaki jest koszt brutto wykonania
Zlecenia?

A. 300,00 z

B. 400,00 zt

C. 500,00 zt

D. 615,00 z

Zadanie 17.

Ustuga Cena netto [zl] Podatek %
Przeglad okresowy po 15 000 km 200,00 23
Przeglad okresowy po 100 000 km 300,00 23
Przeglad okresowy po 120 000 km 400,00 23
Wymiana klockéw hamulcowych osi przedniej. 150,00 23
Wymiana klockéw hamulcowych osi tyinej. 100,00 23
Klocki hamulcowe o0s$ przednia [komplet] 100,00 23
Klocki hamulcowe os tylna [komplet] 80,00 23

W tabeli przedstawiono wycigg z cennika serwisu samochodowego. Zlecenie obejmuje wykonanie przegladu
samochodu z przebiegiem 100 500 km oraz wymiane klockéw hamulcowych osi przedniej. Jaki jest koszt
brutto wykonania zlecenia?

A. 314,40zt
B. 450,00 zt
C. 550,00 z
D. 676,50 zt
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Zadanie 18.

Ustuga blacharska Cena brutto [z1]

Usuwanie‘poj‘edynczego matego wgniecenia 150.00
przez wybijanie '

W stawienie progu 120,00
Wstawienie nadkola wewnetrznego 80,00
Wstawienie nadkola zewnetrznego 120,00
Wstawienie zderzaka 120,00
Prostowanie felgi stalowe;j 30,00
Prostowanie felgi aluminiowej 50,00
Piaskowanie 2 000,00
Godzina pracy roboczej 80,00

W zamieszczonej tabeli przedstawiono cennik ustug blacharskich. lle zaptaci klient za naprawe nadwozia
samochodu, w ktérym nalezy usung¢ 5 pojedynczych matych wgniecen oraz wstawi¢ 2 progi oraz nadkole
zewnetrzne?

A. 750,00 zt
B 990,00 zt
C. 1070,00 zt
D. 1110,00 zt
Zadanie 19.

Nr nadwozia JF1SHDLZ123456789
Przeglad 1 Przeglad 2 Przeglad 3 Przeglad 4 | Przeglad 5
14.11.2008 27.08.2009 13.01.2010 10.01.2011 10.10.2012

Data przegladu

Stan licznika [km]

w dniu przegladu 000010 15 000 43 500 58 500 73 400

Tabela zawiera fragment wpisow w ksigzce serwisowej. Przeglady nalezy wykonywac co 12 miesigcy lub
15 000 km - w zaleznosci, co nastgpi wczesniej. Ktory z przegladéw zostat wykonany w terminie niezgodnym
z zaleceniami producenta?

A. Przeglad 2.
B. Przeglad 3.
C. Przeglad 4.
D. Przeglad 5.
Zadanie 20.

Na stacji kontroli pojazdéw diagnosta samochodowy po wykonaniu badania technicznego wykryte usterki
samochodu zapisuje w

A. Kkarcie gwarancyjnej.

B. zleceniu serwisowym.

C. dokumencie identyfikacyjnym pojazdu.

D. zaswiadczeniu o przeprowadzonym badaniu.
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Zadanie 21.

Po odbiorze pojazdu z warsztatu klient stwierdzit dalsze wystepowanie usterek zgtaszanych do naprawy.
W takim przypadku klient moze ztozy¢ do warsztatu w formie pisemnej

A. skarge.

B. zazalenie.

C. odwotanie.

D. reklamacje.

Zadanie 22.
Indeks rozrusznika Napiecie [V] Moc [kW] Zastosowanie

0986 017 940 12 1,1 Seat Cordoba
0986 016 780 12 1,4 Audi 100, 80, A4
0986 011 360 24 4 Mercedes LK/LN2
0986 013 280 12 0,95 Ford Escort
0986 013 350 12 1,7 VW Transporter
0986 014 920 24 6,5 Volvo F

Ktory z rozrusznikéw o opisach przedstawionych w tabeli nalezy zamoéwi¢ do samochodu VW Transporter?

A. 0986011 360

B. 0986013 350
C. 0986014920
D. 0986016 780
Zadanie 23.
Model Pojemnosé | Moc silnika Rok Kod Typ Swiecy Kod swiecy
ode silnika [] (kW] produkdji silnika | zarowej zarowej
swieca 1| Golf/Jetta 1.8 82 01.87-10.91 PB | BURGET 3172
swieca 2 | Golf/Jetta 1.8 95 02.86-10.91 PL | BURGET 7873
swieca 3| Golf/Jetta 1.8 102 02.86-10.91 KR | BURGET 2164
swieca4 | Golf/Jetta 2.0 100 07.89-10.92 9A | BURGET 7873

W tabeli przedstawion o katalog swiec zarowych. Ktorg Swiece Zzarowg halezy zamowi¢ do wyprodukowanego
w roku 1990 samochodu Jetta z silnikiem o pojemnosci 1,8 | i mocy 102 kW?

A. Swiece 1.
B. Swiece 2.
C. Swiece 3.
D. Swiece 4.
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Zadanie 24.

Przedstawiony na rysunku schemat uktadu pojazdu dotyczy

A. okreslania predkosci jazdy.

B. kontroli ciSnienia w ogumieniu.
C. kontroli zuzycia bieznika opon.
D. pomiaru predkosci obrotowej kot.

Zadanie 25.

Whasciciel wycofanego z eksploatacji pojazdu samochodowego, w celu jego wyrejestrowania jest
zobowigzany do okazania we wtasciwym urzedzie zaswiadczenia o

A. sprzedazy pojazdu innej osobie.

B. darowiznie pojazdu innej osobie.

C. przekazaniu pojazdu do stacji demontazu.

D. przekazaniu pojazdu na sktadowisko odpadow.

Zadanie 26.

Na ilustracji przedstawiono kontrole stanu pompy

A. oleju.

B. paliwa.

C. chtodzace).
D. wiryskowej.
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Zadanie 27.

Zezwolenie na eksploatacje pojazdu wyposazonego w instalacje LPG mozna uzyskac od

A. starosty powiatu.

B. diagnosty stagji kontroli pojazdow.

C. pracownika warsztatu mechaniki pojazdowej.

D. pracownika zaktadu montujgcego instalacje LPG.

Zadanie 28.

Programy lojalnosciowe, czesto stosowane w warsztatach samochodowych, sg skierowane do

A. klientow nowych.

B. wszystkich klientow warsztatu.

C. klientéw niezadowolonych z usiug.

D. klientow czesto korzystajgcych z ustug.

Zadanie 29.

W przypadku wystgpienia koniecznosci wydluzenia czasu naprawy samochodu w ASO, wynikajgcej
z niedostarczenia przez hurtownie wlasciwej czesci do naprawy, nalezy

A. zamowic czesc¢ w innej hurtowni.

B. poinformowac klienta o przyczynie koniecznosci wydluzenia czasu naprawy.

C. zamontowac ,starg” czesc¢, a klienta powiadomic o tym przy odbiorze samochodu.

D. odstawi¢c samochdd do innego serwisu, ktory dysponuje czescig i powiadomic o tym klienta.

Zadanie 30.
Przed przeprowadzeniem pomiaru analizy spalin pojazdu samochodowego na stacji kontroli pojazdéw nalezy

A. rozgrzac silnik.

B. wymienic filtr powietrza.

C. uzupeini¢ ptyn chtodniczy.
D. wymieni¢ swiece zaplonowe.

Zadanie 31.

W ASO diagnostyke alternatora w samochodzie wykonuje pracownik na stanowisku

A. diagnosty.

B. blacharza samochodowego.

C. lakiernika samochodowego.

D. elektromechanika samochodowego.

Zadanie 32.

Po zakonczeniu naprawy uktadu kierowniczego ze wspomaganiem, przed oddaniem pojazdu klientowi,
mechanik powinien przede wszystkim

A. sprawdzi¢ stan opon.

B. przeprowadzi¢ jazde prébna.

C. wymienic olej uktadu wspomagania.

D. zmierzy¢ cisnienie robocze w uktadzie wspomagania.
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Zadanie 33.

Po wymianie czujnika predkosci obrotowej uktadu ABS nalezy sprawdzi¢

A. droge hamowania.

B. skok jalowy pedatu hamulca.

C. wystepowanie koddw btedow.

D. grubosc oktadzin ciernych klockow hamulcowych.

Zadanie 34.
Po wymianie koncowki dragzka kierowniczego w samochodzie, mechanik w pierwszej kolejnosci powinien
A. wykonac jazde probna.
B. odczytac kody bleddow.
C. sprawdzi¢ zbieznos¢ kdt.
D. sprawdzi¢ wywazenie Kot.
Zadanie 35.

Ktore oznaczenie okresla uktad systemu bezpieczernstwa biernego w pojezdzie?

ol (@] [4] |8

1. 2.

OO wm>»
AWM =

Zadanie 36.

Narzedzie przeznaczone do zdjecia izolacji przed wykonaniem potaczenia przewodow instalacji elektrycznej
samochodu przedstawione jest na ilustracji

ol

OO0 w>
AW N =
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Zadanie 37.

Pracownik przed przystgpieniem do wykonywania pracy musi odby¢, miedzy innymi, szkolenie z zakresu bhp
odnoszgce sie do stanowiska na ktérym bedzie pracowat. Jest to szkolenie

A. ogdne.

B. okresowe.

C. sytuacyjne.

D. stanowiskowe.
Zadanie 38.

Kierownik warsztatu powinien przerwa¢ mechanikowi przeprowadzanie proby pracy silnika na stanowisku
warsztatowym, jezeli stwierdzi

A. brak dokumentow pojazdu.

B. otwartg pokrywe silnika pojazdu.

C. brak podtgczonego odciggu spalin.

D. obecnosé klienta na stanowisku warsztatowym.

Zadanie 39.

Urzadzeniem pomiarowym bedgcym na wyposazeniu stacji kontroli pojazdow i wymagajgcym
przeprowadzania okresowej legalizacji co pdét roku w uprawnionym laboratorium jest

A. analizator spalin.

B. hamulcomierz rolkowy.

C. urzadzenie do pomiaru swiatet.

D. plyta do wstepnej kontroli zbieznosci.

Zadanie 40.

Urzgdzeniem stanowigcym wyposazenie warsztatu samochodowego, podlegajgcym okresowej kontroli
Urzedu Dozoru Technicznego, jest

A. prasa warsztatowa.

B. urzadzenie rolkowe.
C. montazownica opon.
D. podnosnik kolumnowy.
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